
■議会改革度調査2015　単純集計 【住民参加】

26. 住民の議会への傍聴機会について、該当する項目にチェックしてください。
また、傍聴の際に資料を提供（閲覧のみでも可）している場合は「議案資料を提供」にチェックしてください。

n 無条件 長の許可 非公開 該当なし 議案資料の提供 未回答 総数
全員協議会 1423 535 489 321 81 290 37 1460
議会運営委員会 1425 634 585 175 27 370 35 1460
特別委員会（予算） 1427 536 236 26 617 288 33 1460
特別委員会（決算） 1427 633 329 30 425 349 33 1460
特別委員会（以外） 1426 641 500 54 225 377 34 1460
常任委員会 1427 759 594 47 21 462 33 1460
本会議 1433 1345 53 1 9 605 27 1460

n 無条件 長の許可 非公開 該当なし 議案資料の提供 未回答 総数
全員協議会 - 37.6% 34.4% 22.6% 5.7% 20.4% - -
議会運営委員会 - 44.5% 41.1% 12.3% 1.9% 26.0% - -
特別委員会（予算） - 37.6% 16.5% 1.8% 43.2% 20.2% - -
特別委員会（決算） - 44.4% 23.1% 2.1% 29.8% 24.5% - -
特別委員会（以外） - 45.0% 35.1% 3.8% 15.8% 26.4% - -
常任委員会 - 53.2% 41.6% 3.3% 1.5% 32.4% - -
本会議 - 93.9% 3.7% 0.1% 0.6% 42.2% - -

27. 本会議、常任委員会での傍聴者の平均人数（１回あたり）をお答えください。
n 0～5名 6～10名 11～20名 21～50名 それ以上 把握していない 未回答 総数

本会議 1427 485 380 311 187 60 4 33 1460
常任委員会 1315 1220 57 5 2 0 31 145 1460

n 0～5名 6～10名 11～20名 21～50名 それ以上 把握していない 未回答 総数
本会議 - 34.0% 26.6% 21.8% 13.1% 4.2% 0.3% - -
常任委員会 - 92.8% 4.3% 0.4% 0.2% 0.0% 2.4% - -

28. 本会議の傍聴にあたり、傍聴人名簿への記入を必要としていますか。 【複数回答可】
n 特になし 名前 住所 連絡先 人数管理 その他 未回答 総数

回答数 1434 63 1340 1274 42 355 276 26 1460
割合 - 4.4% 93.4% 88.8% 2.9% 24.8% 19.2% - -

29. バリアフリー対応で実施している項目をチェックしてください。【複数回答可】
n 聴力補助 視力補助 車椅子 特になし 未回答 総数

回答数 1426 442 78 774 545 34 1460
割合 - 31.0% 5.5% 54.3% 38.2% - -

30. 傍聴しやすくするための工夫について、該当する項目をチェックしてください。【複数回答可】
n アクセスしやすい 議場以外（屋外） 議場以外（屋内） 撮影・録音 PC等の持込み モニター中継 親子傍聴 会話可能 特になし その他 未回答 総数

回答数 1428 39 0 6 38 54 790 31 14 571 74 32 1460
割合 - 2.7% 0.0% 0.4% 2.7% 3.8% 55.3% 2.2% 1.0% 40.0% 5.2% - -

31. 夜間議会や休日議会を開催されていますか。該当する項目にチェックしてください。【複数回答可】
n 夜間議会 休日議会 過去に実施 未実施 未回答 総数

回答数 1397 15 37 137 1207 63 1460
割合 - 1.1% 2.6% 9.8% 86.4% - -

32. 請願と陳情について、審査・調査した数と採択した数をご記入ください。 
n 0 1～10 11～20 21～30 31～40 41～50 51～60 61～70 71～80 81～90 91～100 101以上 未回答 総数

請願の審査・調査数 1387 392 887 75 18 6 3 1 0 1 1 2 1 73 1460
請願の採択数 1362 652 695 11 1 2 1 0 0 0 0 0 0 98 1460
陳情の審査・調査数 1374 495 561 207 57 21 7 3 8 5 2 3 5 86 1460
陳情の採択数 1326 732 551 32 7 0 0 1 1 1 0 0 1 134 1460

n 0 1～10 11～20 21～30 31～40 41～50 51～60 61～70 71～80 81～90 91～100 101以上 未回答 総数
請願の審査・調査数 - 28.3% 64.0% 5.4% 1.3% 0.4% 0.2% 0.1% 0.0% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% - -
請願の採択数 - 47.9% 51.0% 0.8% 0.1% 0.1% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% - -
陳情の審査・調査数 - 36.0% 40.8% 15.1% 4.1% 1.5% 0.5% 0.2% 0.6% 0.4% 0.1% 0.2% 0.4% - -
陳情の採択数 - 55.2% 41.6% 2.4% 0.5% 0.0% 0.0% 0.1% 0.1% 0.1% 0.0% 0.0% 0.1% - -

33. 本会議や委員会において住民の発言機会（請願・陳情、傍聴）がありますか。また、会議録に残していますか。【複数回答可】
n 請願・陳情あり（会議録あり） 請願・陳情あり（会議録なし） 傍聴者あり（会議録あり） 傍聴者あり（会議録なし） なし 未回答 総数

回答数 1411 352 125 11 10 943 49 1460
割合 - 24.9% 8.9% 0.8% 0.7% 66.8% - -

34. 参考人招致や公聴会について、本会議と委員会での実施数をご記入ください。 
n 0回 1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 8回 9回 10回以上 未回答 総数

参考人招致（本会議） 1398 1385 13 0 0 0 0 0 0 0 0 0 62 1460
参考人招致（委員会） 1404 1119 143 55 23 18 11 13 4 2 4 12 56 1460
公聴会（本会議） 1398 1397 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 62 1460
公聴会（委員会） 1394 1392 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 66 1460

n 0回 1回 2回 3回 4回 5回 6回 7回 8回 9回 10回以上 未回答 総数
参考人招致（本会議） - 99.1% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% - -
参考人招致（委員会） - 79.7% 10.2% 3.9% 1.6% 1.3% 0.8% 0.9% 0.3% 0.1% 0.3% 0.9% - -
公聴会（本会議） - 99.9% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% - -
公聴会（委員会） - 99.9% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% - -

35. 住民の意見を集め反映するための仕組みについて、実施した内容をチェックしてください。【複数回答可】
n モニター（意見・提案） モニター（傍聴・出席） パブリックコメント アンケート ご意見箱 特になし その他 未回答 総数

回答数 1416 10 33 94 69 155 1041 89 44 1460
割合 - 0.7% 2.3% 6.6% 4.9% 10.9% 73.5% 6.3% - -

36. 未成年を対象としたシティズンシップ推進の取り組みについて、実施した内容をチェックしてください。【複数回 答可】
n 模擬議会 模擬請願 模擬選挙 議場見学会 意見交換会 ワークショップ インターンシップ 教育委との連携 選管委との連携 特になし その他 未回答 総数

回答数 1422 255 0 13 292 75 10 57 148 28 842 69 38 1460
割合 - 17.9% 0.0% 0.9% 20.5% 5.3% 0.7% 4.0% 10.4% 2.0% 59.2% 4.9% - -

37. 議会報告会等の開催の制度化・義務化について、該当する項目にチェックしてください。
n 記載あり（義務付けあり） 記載あり（義務付けなし） 記載なし 未回答 総数

議会基本条例での規定 1290 427 141 722 170 1460
規約・規則等での規定 1280 147 75 1058 180 1460

n 記載あり（義務付けあり） 記載あり（義務付けなし） 記載なし 未回答 総数
議会基本条例での規定 - 33.1% 10.9% 56.0% - -
規約・規則等での規定 - 11.5% 5.9% 82.7% - -

38. 議会報告会等の開催状況について、該当する項目にチェックしてください。
n 年1回 年2回 年3回 年4回 年5回以上 実施決定 検討中 予定なし 未回答 総数

回答数 1410 437 141 23 34 34 38 124 579 50 1460
割合 - 31.0% 10.0% 1.6% 2.4% 2.4% 2.7% 8.8% 41.1% - -

39. 議会報告会等の開催における、平均開催会場数と平均参加者数をお答えください。
n 1会場 2会場 3会場 4会場 5会場 6会場 7会場 8会場 9会場 10会場 11会場 12会場 13会場 14会場 15会場以上 未回答 総数

平均会場数（１回あたり） 665 203 83 66 75 32 47 20 29 32 8 5 19 9 6 31 795 1460
割合 - 30.5% 12.5% 9.9% 11.3% 4.8% 7.1% 3.0% 4.4% 4.8% 1.2% 0.8% 2.9% 1.4% 0.9% 4.7% - -

n 1～10人 11～20人 21～30人 31～40人 41～50人 51～60人 61～70人 71～80人 81～90人 91～100人 10１人以上 未回答 総数
平均参加者数（１会場あたり） 660 100 240 144 58 42 25 9 13 7 11 11 800 1460
割合 - 15.2% 36.4% 21.8% 8.8% 6.4% 3.8% 1.4% 2.0% 1.1% 1.7% 1.7% - -

40. 議会報告会等で出された住民意見について、事後どのように公開・報告していますか。【複数回答可】
n 意見内容（ネット） 意見内容（紙） 対応状況（ネット） 対応状況（紙） 対応状況（次回） 本会議で報告 委員会で報告 公開・報告なし 未回答 総数

回答数 684 383 414 185 199 76 23 144 75 776 1460
割合 - 56.0% 60.5% 27.0% 29.1% 11.1% 3.4% 21.1% 11.0% - -

41. 議会報告会等で出された住民意見について、政策につなげる仕組みがありますか。【複数回答可】
n 仕組みあり 進捗結果を公開 特になし その他 未回答 総数

回答数 683 194 43 403 83 777 1460
割合 - 28.4% 6.3% 59.0% 12.2% - -

42. 議会報告会等の参加者を増やすための取り組みについて、該当する項目にチェックしてください。【複数回答 可】
n 参加しやすい日時 参加しやすい場所 住民全体に関心あるテーマ 世代・団体別のテーマ これから議会で扱うテーマ 特になし その他 未回答 総数

回答数 682 506 228 264 66 61 58 66 778 1460
割合 - 74.2% 33.4% 38.7% 9.7% 8.9% 8.5% 9.7% - -

43. 議会報告会等を充実させる取り組みについて、該当する項目にチェックしてください。【複数回答可】
n グループワーク ワールドカフェ 円卓・車座 議員ファシリ 第三者ファシリ 質問の時間 意見交換の時間 キッズスペース 茶菓子 雰囲気づくり 特になし その他 未回答 総数

回答数 680 53 14 83 233 8 586 542 19 86 9 35 24 780 1460
割合 - 7.8% 2.1% 12.2% 34.3% 1.2% 86.2% 79.7% 2.8% 12.6% 1.3% 5.1% 3.5% - -
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